

НАШИ СИЛЫ ВОЗРАСТАЮТ И МНОЖАТСЯ — МЫ ПОБЕДИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Зжеглия Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 85 (784)
7-й год издания

26 августа 1941 г.
Вторник

Цена 10 коп.

НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ ВЗМЕТ ЗЯБИ

Война, которую ведет советский народ, предъявляет огромные требования к работникам сельского хозяйства. Сейчас в колхозах стала горячая пора. Надо быстро и без потерь убрать урожай с социалистических полей, своевременно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок, в установленные сроки закончить осенний сев. Эти работы необходимо проводить одновременно. Нельзя допускать разрыва. Во всем нужна определенная организованность.

Вместе с этим предстоит не менее важная кампания — взмет зяби. Расчетливые руководители артелей умело сочетают весь комплекс полевых работ. Они уже выделили бригады пахарей, которые приступили к взмету зяби. Члены колхоза «14 годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, на 20 августа вспахали свыше 100 гектаров. Между пахарями широко развернутое социалистическое соревнование. Каждый борется за досрочное выполнение плана по взмету зяби. Значительно перекрывают нормы выработки, при этом соблюдают правила агротехники. Артель «Большевик», Ново-Пестеревского сельсовета, также начала пахать зябь.

Но таких колхозов насчитываются единицы. По данным райзо на 20 августа приступили к взмету зяби только 16 артелей. У многих из них крайне медленные темпы. Вот, например, колхоз «1-е Мая», Ур-Бедаревского сельсовета, поднял зяби всего 8 гектаров. Не лучше дело обстоит в колхозе «Стахановец», Ур-Бедаревского сельсовета, (председатель тов. Бажутов). Здесь вспахано больше только на один гектар, чем в артели «1-е Мая».

Остальная часть колхозов еще не включилась в эту весьма ответственную кампанию — взмет зяби. Почему руководители колхозов до

председатели колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, работники райзо и МТС обязаны мобилизовать широкие массы колхозников на быстрейшее окончание всех видов сельскохозяйственных работ. Развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по взмету зяби.

Дружной работой на колхозных полях поможем нашей Красной Армии разбить людоедов — германских фашистов.

Не теряя времени, развернем взмет зяби. Пере выполним план. Этим самым обеспечим благоприятную почву для урожая 1942 года.

Обращение женщин Глазго к женщинам Ленинграда

Лондон, 23 августа (ТАСС). Советское посольство в Лондоне получило обращение женщин Глазго к женщинам Ленинграда.

Мы, говорится в обращении, полностью понимаем положение, в котором сейчас находятся женщины Ленинграда в результате жестокого и неспровоцированного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Мы выражаем вам наши чувства преданности и

солидарности, ибо ваше дело является также нашим делом. Мы глубоко уверены, что бандиты, напавшие на вашу страну, неуклонно проводившую мирную политику, в конечном итоге будут уничтожены. Мы выражаем свое восхищение героическим сопротивлением, которое вы оказываете во имя человечества. Обязуемся помочь вам до тех пор, пока не будет достигнута победа над фашизмом.

Обмолотили рожь, косят яровые

В колхозе имени Ворошилова, Ур-Бедаревского сельсовета, полным ходом идут уборочные работы. Полностью закончена здесь заготовка сена. Скошено и обмолочено 60 га ржи. Приступили к косовище яровых. Скосили 51 гектар овса.

Машинист Дмитрий Егорович Салагаев ежедневно выкашивает до 4,1 гектара вместо двух с по-

ловиной по норме. При том же задании Салагаев Михаил Федорович сжинает по 4,26 га.

В полтора раза и больше перевыполняют нормы выработки пивзальщицы А. Салагаева навязывает 870 снопов, М. Михайлова — 750 и Надя Алексеева — 700 при норме 500 снопов.

Семенов.

Советский народ вступил в смертный бой с разбойницей ордой. И в великой освободительной войне, которую ведет советский народ, он будет черпать дополнительные силы в неугасимой священной ненависти к злому врагу, в своей неугасимой жажде мщения за замученных и убитых советских людей.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение за 23 августа

В течение ночи на 23 августа соединению было приказано в целях выравнивания линии фронта отойти с боем на новые, заранее подготовленные рубежи. Отходя, саперы взорвали мост и минировали подступы к реке. Когда танки и пехота противника подошли к реке, начали взрываться мины. С нашего берега было видно, что взрывами повреждено 9 танков.

Минометная рота батальона капитана Сидорина удачными попаданиями уничтожила до 250 немецких солдат и офицеров. Все подступы к реке непрерывно обстреливались нашей артиллерией. Немцы потеряли убитыми и ранеными около 700 солдат и офицеров. Целой больших потерь немцы форсировали реку и бросили на город группу танков, мотопехоту и большую отряд мотоциклистов. На окраинах города наши противотанковые орудия уничтожили 17 немецких танков и много солдат. Бойцы зенитной батареи лейтенанта Гризунова вывели из строя 11 бронемашин. Встретив сильное сопротивление, фашисты прекратили атаки до утра следующего дня. За ночь германское командование перебралось через реку до двух полков мотопехоты. На рассвете противник снова начал наступление на город. После 6 часов упорного боя части Энского соединения под напором крупных сил немцев стали отходить. На подступах к городу Б., на улицах и площадях фашисты потеряли свыше 3 тысяч человек убитыми и ранеными. Наши части уничтожили 36 германских танков, 30 бронемашин, 2 зенитных установки, 30 мотоциклов и много другого оружия.

Батарея лейтенанта Дельцова занимала огневые позиции в районе К. 30 немецких танков внезапно атаковали наши артиллеристов. Командир огневого взвода старшина тов. Щербаков и бойцы тт. Охрименко, Потапов и Хворостюк быстро выкатили орудия на открытую позицию и стали расстреливать вражеские машины прямой наводкой. За

несколько минут было уничтожено 12 немецких танков. Остальные машины обратились в бегство.

Утреннее сообщение 24 августа

В ночь на 24 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кингисепском, смоленском, новгородском и одесском направлениях.

На одесском направлении продолжаются ожесточенные бои. Румынские войска, действующие на этом участке фронта, несут крупнейшие потери. Вслед за 15 пехотной дивизией, о разгроме которой Советское информбюро сообщало 23 августа, разбита 3 пехотная дивизия румынской армии.

Из третьей дивизии вырвалось с поля боя не больше 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10 тысяч человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 16-ти 75-миллиметровых пушек и 8-ми 105-миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 станковых пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. 3 румынская дивизия перестала существовать как боевая единица.

После трехдневного ожесточенного боя на подступах к городу У. шести немецким танкам удалось прорваться в город. Жители города не растерялись и дали энергичный отпор фашистским налетчикам. Во вражеские танки полетели бутылки с горючим. Танки запыхали и остановились. Экипаж головного танка выскочил из машины и пытался бежать, но был уничтожен подоспевшими бойцами отряда народного ополчения. Остальные танкисты сдались в плен.

Батарея зенитных орудий под командованием лейтенанта Валуева за две недели сбила 8 фашистских истребителей и 7 бомбардировщиков. Неоднократные попытки немцев вывести батарею из строя с воздуха кончились крахом. Тогда фашисты бросили против батареи одновременно танки и несколько бомбардировщиков. Бойцы батареи смело вступили в наземный и воздушный бой. Орудия сержанта Кикнадзе и младшего сержанта Стукалова встретили немецких танкистов. Вторым выстрелом т. Кикнадзе сорвал башню головного танка. Еще успешнее действовал т. Стукалова. Он вывел из строя один за другим два танка. Остальные орудия были по немецким самолетам. Потеряв три танка и два бомбардировщика, фашисты прекратили атаку и отступили. На следующий день артиллеристы батареи т. Валуева снова сбили три немецких самолета.

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошинова и Мария Исаева.

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Мужественный боец

Отлично владея техникой пилотирования, комиссар Морозов совершает длительные полеты для разгрома вражеских сил. Однажды, когда все самолеты вернулись из боевого рейда, в подразделении прошел слух: нет нашего комиссара.

Но любимый комиссар вернулся.

Пробившись к цели, отважный экипаж обрушил смертоносный груз на голову фашистов, выполнив на «отлично» задание командования. На обратном пути на самолет набросилось несколько «Мессершмиттов». Два из них были сбиты стрелком тов. Растищиков. Но фашистам удалось поджечь самолет Морозова и ранить Растищика.

Воздушный бой происходил над

вражеской территорией. Прыгать с парашютом здесь было опасно.

— Советские летчики в плен не сдаются, — всегда говорил комиссар в беседах с бойцами и командирами, и он повел горящий самолет на свою территорию. Вслед за ним неслись оставшиеся «Мессершмитты».

Когда самолет был уже над советской землей, Морозов подал команда: «Прыгать с парашютом!». Убедившись в том, что штурман Андрющенко и стрелок Растищиков высыпали из самолета, комиссар также оставил горящую машину.

Все благополучно добрались до своей части.

Политрук В. КОРЧАГИН.

Действующая армия.

Смелый сержант

Младший сержант комсомолец Кирсань командует противотанковым орудием. В боях против германского фашизма он проявляет себя бесстрашным, находчивым воином и командиром. На днях в горячем сражении Кирсань вступил

в единоборство с танками противника. Своей пушкой он подбил бронемашину и 6 танков противника. Этим он приостановил продвижение германской части и помог красноармейцам перейти в контратаку.

Упорство в бою

Красноармеец Н-ской части комсомолец Оширин в бою был ранен. Ему предложили немедленно отправиться в госпиталь. Оширин отказался.

Продолжая бой, Оширин заметил

германского пулеметчика, стрелявшего с фланга. Оширин метким выстрелом снял вражеского пулеметчика, и лишь после этого обесцеливший боец отправился в госпиталь.

НА КОЛХОЗНЫХ полях

Перевыполнением норм выработки крепят тыл

Большевистскими делами отвечают колхозники сельхозартели «Большевик», Ново-Пестеревского сельсовета, на призыв вождя народа великого Сталина — укреплять тыл.

Включившись в хлебоуборочную кампанию, они работают полный световой день. Машинист Федор Хахалин норму на косовице ржи выполняет на 120 проц. Тов. Хахалин любовно ухаживает за лошадьми — сам их поит и кормит.

Вязальщицы тт. Марфа Перцева, Матрена Луценко перевыполняют 500 по 550 спонов с хорошим качеством работы. Н. Богданов.

Колхозная молодежь горит желанием скорее убрать обильный урожай

В ответ врагу — германскому фашизму, вероломно напавшему на нашу родину, колхозная молодежь сельхозартели «Искра», Кошкуровского сельсовета, еще энергичнее взялась за уборку обильного стalinского урожая.

Вязальщицы Ловкачева Тоня, Корнилова Поля, Лиза Виноградова, Маруся Трофимова и ряд других девушек систематически перевыполняют нормы на вязке. Вместо 400 спонов по норме они перевязывают по 540.

Т. Гостиухин.

За сохранение молодняка — премия-надбавка.

Поярки молочно-товарной фермы орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда по-большевистски борются за сохранение поголовья общественного животноводства и за быстрейший прирост молодняка.

А. М. Тарасова полностью сохранила прикрепленный за ней молодняк, вырастив 21 теленка до 6-месячного возраста. При этом тов. Тарасова добилась сверхплотного прироста. Закрепленное за

ней поголовье дало 508 килограммов прироста вместо 441 по плану. За это передовая погорка получила премию-надбавку в размере 13,6 кг. мяса в живом весе.

Такие же результаты в работе имеет и телятица Т. С. Коськова. Она полностью сохранила своих питомцев, дав 27 килограммов прироста сверх плана и получила 11,6 килограммов мяса в счет премии-надбавки. М. Хорошилов.

Город Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильинца».

Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации. Фотохроника ТАСС.

В фонд обороны

Работники Гурьевской конторы Росглавмолоко внесли в фонд обороны наличными деньгами 597 рублей и решили впредь производить отчисления из зарплаты до полного разгрома и уничтожения кровавого фашизма. Рядинский.

* * *

Домохозяйка Мария Андреевна Ляшкевич широко развернула масштабную работу среди рабочих и домохозяек Рудоуправления. По ее инициативе женщины начали вносить в народный фонд обороны свои облигации и сбережения. Почки сделала сама т. Ляшкевич, внеся на укрепление оборонной мощи страны 500 рублей облигаций. Ее примеру последовали Мещеникова, Хрусталева, Шалыгина, Любина, девятнадцатая Лена Кабанчук, Хоменко и многие другие. За короткий срок было собрано 2894 рубля. Все облигации и деньги сданы в сберкассу.

* * *

Члены сельскохозяйственной артели «Курган», Дмитриевского сельсовета, на общем собрании колхозников постановили ежемесячно отчислять однодневный заработка в народный фонд обороны до полного разгрома фашизма.

Я. Огурцов.

Занятия по противовоздушной и химической обороне

Каждую среду рабочие, служащие, инженеры, техники, домохозяйки приходят в клуб Баритрудника, чтобы прослушать лекции по противовоздушной и химической обороне гражданского населения.

Население рудника с интересом прослушивало лекции на темы: «Первая помощь», «Индивидуальный пакет и пользование им», «Типы самолетов», «Авиабомбы».

Активными лекторами являются медицинские работники амбулатории во главе с врачом тов. Голововичем. Руководит занятиями зам. главного геолога инженер т. Правоторов.

П. Васенков.

Сегодня мы сил не жалеем своих, И родина-мать Говорит патриоту: — На фронте Дерется боец за троих, А ты за троих Налегай на работу!

МН 5795

Оказывают помощь семьям красноармейцев

Из Гурьевского горнорудного управления некоторые работники ушли в ряды Красной Армии. Они хорошо защищают родную землю, грудью отстаивают интересы советского народа. Мужественно сражаются в боях и наносят смертельные удары фашистским стервятникам.

Ушедшие на фронт товарищи просят руководителя предприятия оказать необходимую помощь их семьям. Тов. Мещеников заявил: «Будьте стойкими воинами на полях отечественной войны. За семью не беспокойтесь. Мы поможем во всем».

Жены бойцов, которые нуждались в работе, были устроены на производство. Вот, например, тов. П. Я. Танкова работает кладовщиком строительного цеха, Колесова Л. Ф. — телефонисткой. Всего оп-

ределено на работу свыше десяти человек. Двум семьям бесплатно привезли сено для коров. На две коровы выделили сенокосного угля. 2-м красноармейкам дали квартиры. Работники автобазы привезли уголь бесплатно для 7 красноармейек. Коммунальный отдел, пожарная команда, каждый коллектив своими силами оказывает возможную помощь семьям красноармейцев.

Сейчас в Рудоуправлении занято 37 лошадей на вывозке сена, много лошадей выделено для возки угля.

Настоящая отечественная забота проявляется на все запросы, которые вытекают от семей красноармейцев.

Так должен поступать всякий руководитель предприятия, колхоза, совхоза, МТС и учреждения. И. Андреев.

Достойная замена

Тов. Ефремова работала на дробильной фабрике Горнорудного управления отборщицей пустых поддонов. Но вот родную страну охватило пожарище войны. Мужчины с оружием в руках ушли на фронт. В их числе был и муж Ефремовой — боец пожарной дружины.

— Надо заменить его, — подумала т. Ефремова и тут же попросила начальника перевести ее в пожарную дружину на место ушедшего мужа.

— Боевая женщина, — говорят про нее в дружине. — Настоящий боец. П. Книжников.

Новые аресты в Румынии

Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что лидер румынской национал-партизанской партии Ману направил генералу Антонеску письмо, в котором тре-

бует прекратить войну против Советского Союза. В связи с этим несколько последователей Ману, в том числе бывший министр финансов, арестованы (ТАСС).

Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба, между участниками тройственного пакта — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «Хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Альтонбладет» сообщает, что 20 августа итальянское правительство предъявило Кавеличу ультиматум — немедленно очистить и передать Италии все дalmатское побережье, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это требование

— оккупация хорватских территорий будет проведена насильственным образом.

Ультиматум мотивируется тем, что хорватское правительство «не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране» и ликвидировать партизанское движение. Хорватское правительство «отклонило итальянский ультиматум». 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21 августа итальянцами были заняты Дубровник, Кралевич и ряд других городов.

(ТАСС).

Антиитальянские демонстрации в Хорватии

Корреспондент английской газеты «Дейли телеграф энд Моринг пост» сообщает из Цирюха, что, в связи с выступлением итальянских войск в Хорватии, во всей стране начались бурные антиитальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападения хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение.

Партизаны нападают на итальянские части и базы и уничтожа-

ют их. Корреспондент указывает, что началось сильное брожение в «Союзе Усташей». Объявлена всенародная «чистка» местных организаций «Союза». Вчера в Сараево казнено четыре члена местной организации Усташей.

В заключении корреспондент отмечает, что герцог Сполето получает сотни анонимных писем, авторы которых рекомендуют этому «королю Хорватии» не появляться на территории Хорватии.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

РК физкультуры извещает, что срок регистрации оружия продлен до 10 сентября. Лица, не зарегистрировавшие оружие к указанно-

му сроку, будут подвергаться штрафу.

Кто получил временное удостоверение, должен получить постоянное свидетельство.

Ответственный редактор И. А. БАБАНАКОВ.

| | | | |
|---|---------------------------------|--|---------------------------------|
| 27-28 | августа | Горный клуб | Клуб металлургов |
| Звуковой художественный фильм БОЕВЫЕ БУДНИ | Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч. | Звуковой художественный фильм ГРУНЯ КАРНАКОВА | Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч. |

Анонс: Шел солдат с фронта.

Анонс: «Борьба продолжается».

Зак. № 682. Тираж 4000.